BEDOMNINGSANVISNINGAR

Instruktioner for bedomning av delprov B

Delprov B bestér frimst av uppgifter dir endast svar ska anges. En uppgift kriver

redovisning.

Uppgift Bedomningsanvisningar Poang

1. 13 (1/0/0)
Korrekt svar. +Em

2. 47 (1/0/0)
Korrekt svar. +Ep

3. 1 (1/0/0)
18 +Es
Korrekt svar.
Svaret %5 ar inte ett korrekt svar.

4. 30 (1/0/0)
Korrekt svar. +Em

5. 25 tvattar (1/0/0)
Korrekt svar. +Em

6 4,25; 4%; % (1/0/0)

+Es

Korrekt svar.

7. 72 km/h (1/0/0)
Korrekt svar. +Ep

8. 40° (1/0/0)
Korrekt svar. +Es

9. 7 cm? (1/0/0)
Korrekt svar. +Ep

10. 1,03 - 0,90 - 3 500 (0/1/0)
Korrekt svar. +Cs

11. -1,4 °C (0/1/0)
Korrekt svar. +Cwm

12. Storst: 24 och minst: /35 (1/1/0)
Ett korrekt svar. +Es
Tva korrekta svar. +Cs

13. "Okning med 2 procentenheter” och "Okning med 50 %" (1/1/0)
Ett korrekt svar och inget felaktigt svar markerat. +Es
Tva korrekta svar och inget felaktigt svar markerat. +Cs
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14. 4,8 . 10°% (0/1/0)
Korrekt svar. +Cs
15. M ae eller motsvarande (0/1/0)
+Cs
Korrekt svar.
16. Ett positivt och ett negativt tal vars summa ar -2, t.ex. 1 och -3 (0/1/0)
Korrekt svar. +Cs
Talet O ar varken positivt eller negativt och kan darfor inte anvandas.
17. 1:500 (0/1/0)
Korrekt svar. +Cs
18. 3 (0/1/0)
Korrekt svar. +Cwm
19. 1/0/0
%) g;%;40%;0,4 (1/0/0)
5 +Es
Korrekt svar.
0/1/1
0 1.33%033 (0/1/3)
3
Tecknar sannolikheten korrekt for bada hallonbatarna (6/10 + 5/9). | +Cwm
Beraknar sannolikheten och ger ett korrekt svar. +Awm
20. 0,4 dl och 40 cm? (0/0/1)
Korrekt svar. +As
21. 60° och 120° (0/0/1)
Korrekt svar. +As
22, 5 cm? (0/0/1)
Korrekt svar. +As
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Instruktioner for bedomning av delprov C

Bedomningsmatrisen foljer i stort sett uppgiften kronologiskt och visar den kvalitativa progres-

sionen inom de olika férmagorna. Kommunikationsférméagan bedéms péa uppgiften som helhet.

Som stod for tolkningen av bedémningsmatrisen finns bedémda och kommenterade elev-

l6sningar. Exemplen pd de bedémda elevldsningarna ir sorterade efter det antal poing de fatt.

Poing som det inte finns en uppgiftshinvisning till (Es och Ey) kan fis pé flera olika uppgifter.

Bedomningsmatris till uppgift 23

(5/4/4)

E

c

Begrepp och Metod

I vilken grad eleven visar
kunskap om matematiska
begrepp och samband
mellan dessa.

Kvaliteten pa de metoder
och strategier som eleven
anvander.

Hur val eleven genomfér
procedurer och
berékningar.

Uttrycker minst tva brak
med andra brak
(forlangning).

+Es

Bestammer minst tva
differenser korrekt.

+Em

Anger brak sa att minst
tva av subtraktionerna
stdammer med
forutsattningarna och
beraknar dessa
differenser (uppgift d, e, g)
eller

valjer brak sa att
subtraktionen stammer
med forutsattningarna och
beraknar differensen
(uppgift e, g).

+Cwm

Paborjar en algebraisk
forenkling av subtraktionen
med a — 1 i taljaren

och a + 1 i namnaren
(uppgift g).

+Am

Resonemang och
problemlosning

Kvaliteten pa elevens
analyser, slutsatser och
reflektioner och andra
former av matematiska
resonemang.

Hur vél eleven tolkar
resultat och drar
slutsatser.

Markerar korrekt

subtraktion ﬂ - §
5 4

(uppgift c).

+Er

Anger taljare och namnare
i ndgon av subtraktionerna
sa att det stammer med
forutsattningarna

(uppgift d, e, g).

+Ep

Drar slutsatsen att
differensens taljare alltid
arl

eller

att namnaren ar t.ex.
produkten av brakens
namnare (uppgift f).

+Cp

Anger taljaren a — 1 och
namnaren a + 1

eller

paborjar ett algebraiskt
resonemang t.ex. genom
att visa att produkten av
brakens namnare ar
differensens namnare
(uppgift g).

+Cr

Drar slutsatsen att
differensens taljare alltid
ar 1 och att namnaren ar
produkten av brakens
namnare (uppgift f, g).

+Ap

Visar algebraiskt utifran
variabeln a att sambandet
galler (uppgift g). *

+Ar

Kommunikation **

Kvaliteten pa elevens
redovisning.

Hur vél eleven anvéander
matematiska uttrycks-
former (sprak och
representation).

Redovisningen ar mojlig
att folja och omfattar en
mindre del av uppgiften.

+Ex?

Redovisningen ar latt att
folja och det matematiska
spraket ar acceptabelt.
Redovisningen omfattar en
stor del av uppgiften.

+Cx 2

Redovisningen ar
valstrukturerad och tydlig
med relevant matematiskt
sprak och terminologi.
Redovisningen omfattar
hela uppgiften.

+Ak 2

* Eleven behover endast visa att sambandet galler for a > 0.

** Kommunikation beddms pa uppgiften som helhet.
Ek, Ck respektive Ak kan ges nar minst 2 poang har givits pa respektive niva for évriga aspekter.
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Instruktioner for bedomning av delprov D

Delprov D bestar av uppgifter dir det krivs redovisning. For nagra deluppgifter
krivs inte redovisning, de ir markerade med Endast svar krivs. Som stdd till
bedomningsanvisningarna f6r delprov D finns beddmda elevlgsningar till vissa
uppgifter. Om enheten stir inom parentes krivs den inte for poing.

Uppgift Bedomningsanvisningar Poang

24. 34 (personer) (3/0/0)
Pabdrjad 16sning, t.ex. beraknar antalet som ater hamburgare eller
andelen som ater varmkorv. Er
Redovisar godtagbar metod vid berakning av antal eller andel. Em
Redovisning med korrekt svar. Ex

25. 9 (liter) (2/0/0)
Visar kunskap om proportioner, t.ex. genom att ange andelen
mineralvatten i receptet. Es
Redovisad I6sning med godtagbart svar. Em

é\‘TiII uppgiften finns bedémda elevldsningar, se s. 25.

26. 30 (kulor) (2/1/0)
Beraknar volymen for en glasskula. Em
Gor nagot relevant enhetsbyte, t.ex. liter till cm?3. Es
Beraknar antalet glasskulor och ger korrekt svar. Cwm

é\‘TiII uppgiften finns bedémda elevlidsningar, se s. 26.

27. Falskt (median), Sant (medelvarde), Falskt (variationsbredd) med (2/1/0)
motivering

Tolkar diagrammet for att motivera nagot lagesmatt eller

variationsbredden. Es
Tva korrekta svar med godtagbara motiveringar. Es
Tre korrekta svar med godtagbara motiveringar. Cs

é\‘TiII uppgiften finns bedémda elevlésningar, se s. 27.

28. 80 (kg) (1/2/0)
Pabdrjad 16sning, t.ex. beraknar vikten lax for 240 portioner. Ep

Visar att den rensade vikten motsvarar 60 % av den totala vikten
eller motsvarande. Cs

Beraknar den totala vikten lax Amira behdver kdpa och svaret ar
godtagbart. Ce

é\‘TiII uppgiften finns bedémda elevlidsningar, se s. 28-29.
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29. a) 1 100 (kr) (1/0/0)

Korrekt svar. Em

b) 500 (kr) (1/0/0)
Korrekt svar. Ep

c) Allt for festen (1/1/0)
Paborjat resonemang, t.ex. skissar grafen for "Allt for festen” eller jamfor
kostnad for ett visst antal bord eller beraknar kostnaden for ett av
foretagen. Er
Korrekt svar med underbyggt resonemang, t.ex. berakningar for bada
foretagen eller motivering som relaterar till brytpunkten. Cr
éXTiII uppgiften finns bedémda elevldsningar, se s. 30.

d) K = 30b + 500 och K = 40b (eller motsvarande) (1/1/1)
Pabdrjad 16sning, t.ex. tecknar ett uttryck for ett av foretagen eller tecknar
uttryck for kostnaden for 5 bord. Es
Anger uttryck for bada foretagen eller formel for ett av foretagen. Cs
Anger formler for bada foretagen. As
éXTiII uppgiften finns bedémda elevldsningar, se s. 31.

30. 360 (kr) (1/2/1)
Tecknar algebraiska uttryck som stammer med forutsattningarna for var
och en eller anger hur mycket pengar var och en av eleverna har med
nagon underbyggnad. Ep
Tecknar en ekvation eller redovisar provning eller verifierar med
korrekt svar. Cr
Redovisningen ar |att att folja, t.ex. redovisar tydlig prévning eller tydlig
ekvationslosning. Ck
Loser dessutom problemet med algebraisk metod och ger korrekt svar. Ap
éXTiII uppgiften finns bedémda elevlidsningar, se s. 32-34.

31.a) 615-616 cm?; 6,2 dm? (2/0/0)
Redovisar berakning for arean. Ex
Losning med godtagbart svar. Em
éXTiII uppgiften finns bedémda elevldsningar, se s. 35.

b) 4cm; 4,1cm (0/2/1)
Pabdrjad 16sning, t.ex. tecknar en relevant ekvation for att berakna det vita
omradets radie eller bestammer radien genom provning.* Ce
Beraknar radien for det vita omradet. * Cwm
Redovisad I6sning med korrekt svar. Ap

*Poangen ges aven vid foljdfel fran a-uppgiften.

éXTiII uppgiften finns bedémda elevlidsningar, se s. 36-37.
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c) 20 cm (19,8 cm) (0/1/2)

Pabdrjad 16sning, t.ex. tecknar Pythagoras sats eller beraknar
servettens area. Cr
Redovisar hur servettens sida har beraknats och ger korrekt svar. Ap
Redovisningen ar dessutom latt att folja med lampligt matematiskt sprak. Ak
é\TiII uppgiften finns bedémda elevlidsningar, se s. 38-39.

32. 0,67 ;67 % ; 343/512 (0/1/1)
Paborjad 16sning, t.ex. tecknar forhallandet for handelsen (210/240)
eller padborjar berakning av komplementhandelse. Cs
Redovisning med godtagbart svar. As
éXTiII uppgiften finns bedémda elevlidsningar, se s. 40.

33. 71 (vuxna) (0/1/2)
Pabdrjad 16sning t.ex. tecknar relevant algebraiskt uttryck eller anvander
nagon differens pa ett godtagbart satt. Cr
Loser problemet och ger korrekt svar. Ap
Anvander dessutom en effektiv metod (aritmetisk eller algebraisk). Am

éXTiII uppgiften finns bedémda elevlésningar, se s. 41.
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3. Exempel pa bedomda elevlosningar

Bedomda elevldsningar till delprov C

Elevlosning 1

V' e B vanikr b awtel ¢a mindie cn A bX hdger

a-l|
d -
a
a-/
E Cc A Kommentar
Begrepp och Es
Metod

Resonemang och
Problemldsning

Kommunikation Ex kan ej ges da tva poang pa E-niva inte har

givits.

Summa 1/0/0

14
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Elevlésning 2

a) 2213

2 1 3223

3 2

3

332t g g
c)

‘ 4_3 3_4 2 4

3

d)
e) 5 .3

23" w_9 .1

515 IS
f)
g)

E C A Kommentar
Begrepp och Es Es: Forlanger braken aven i uppgift b och e.
Metod Em De valda braken i e-uppgiften stammer inte
med forutsattningarna darfor ges inte Cw.

Resonemang och | Er
Problemldsning
Kommunikation Ex
Summa 4/0/0

(Nl g

[ONIEN

B

15
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Elevlésning 3

a) 2
2 Y] 1 (3] 3
3 2

6]

32 9 8 |
4 (P AN V')

c)

4_3 3_4 2 4
3 4
d) . /
@9 o ag 4
, i/ - =
P 0 o T o
2] o5 Y9 _ Y§
F 8 ==z ~ <7
8 6 56 5B
e) 'S A
S 25 2y .4
I 3 30
" Drfferenser bt ateozl !
g)
a-/
a__ - 4=/
a
atl Xa+/
E C A Kommentar

Begrepp och Es Den paborjade algebraiska forenklingen ar inte

Metod Em Cwm korrekt, darfor ges ej Aw.

Resonemang och | Er Anger inte att det ar differensens taljare som

Problemldsning Ep Cr blir 1, darfor ges inte Ce.

Kommunikation Ex Ck

Summa 5/3/0
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Elevlosning 4

a)

w o
~

N | =

(_,;.IIL,;‘
BN

a
Nveren btir atetrd Ael forvtas som NS
med ¢ GEda, némnomas ety kalinstabeler
g)
. 2]
4
E C A Kommentar
Begrepp och Es
Metod Em Cwm
Resonemang och | Er Ce Ar

Problemldsning Ep

Kommunikation Ex Ck

Summa 5/3/1

G\‘U\,

G\I\
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Elevlésning 5

a) l—_(Z,

— e 2 e

[+

I

&=
<
-
<
(&%
-

e
=[]

.
f) Syt 6l talare 1 — talae X,
J ch_
néirvvere 1 x namnae 2,
g) /
« &1 a-(a—) /
z ——
2
at! ala+l) a“tla
E C A Kommentar
Begrepp och Es Férenklingen ar inte korrekt i taljaren, darfor
Metod Em Cwm ges inte Aw.
Resonemang och | Er Cr Ar Tecknar ett korrekt uttryck for differensen men
Problemldsning Ep Cr visar inte forenklingen, darfor ges inte Ar.
Kommunikation Ex Ck
Summa 5/4/1
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Féljande elevldsningar har redovisat korrekta svar/losningar i uppgift a—e.
Frin och med elevarbete 6 publiceras endast svar/lésningar till uppgift f och g.

Elevlésning 6

f)

vartk ar allbid

b

E C A Kommentar
Begrepp och Es
Metod Em Cwm
Resonemang och | Er Cr Ar Visar med olika variabler att differensens
Problemlosning Ep Cr namnare ar produkten av brakens namnare.
Kommunikation Ex Ck
Summa 5/4/1
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Elevlésning 7

Alla Svar hi:m;}ﬁzﬂn 1,

. o / .
Det secyer A 1 pi hamasna .
g)
« U aq g4 _ 24 _a
atl ¢ d#a  a -Gt/ 2at  Ja+/
E C A Kommentar
Begrepp och Es Awm ges trots att parenteser saknas i
Metod Em Cwm Am forenklingen.
Resonemang och | Er Ce
Problemldsning Ep Cr
Kommunikation Ex Ck
Summa 5/4/1
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Elevliésning 8

f . P /
) Det vénsha. baket dr allthd | bEkénhet Stone a
Aet /zé’y@ vilbet resudllone ¢ att Ao é{/r‘).?/-
g)
G~ bt 2 2
I el R A N Ve s A
L Un 2z T Tz T 2z
q+/ o b3 Y2 Y2 Hlava a%a dma
E C A Kommentar
Begrepp och Es
Metod Em Cwm Am
Resonemang och | Er Cr Ap Ar ges fOr att eleven visar i uppgift f att
Problemldsning Ep Cr Ar differensens taljare ar 1 och i uppgift g att
differensens namnare blir brakens
gemensamma namnare.
Ar ges aven om forenklingen ar knapphandig.
Kommunikation Ex Ck Ak ges ej da konjugatregeln inte ar tydligt visad
i taljaren. Eleven beskriver inte heller hur
differensens namnare kommit till, varken med
ord eller algebraiskt.
Summa 5/4/3
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Elevlésning 9

N Lfana mines vamto
nannecrie mudtjpticecnde e VaBEIAD

g)
— 2 2
o ) aq _a-lat _ gxa=a+atl_ |
= = - ~2
gt ¢ e A-at] a-a+ a+a
E C A Kommentar
Begrepp och Es
Metod Em Cwm Am
Resonemang och | Er Ce Ap Att differensen mellan brakens taljare ar 1
Problemldsning Ep Cr Ar visas i uppgift g (men inte i f) darfor ges Ae.
Kommunikation Ex Ck Ak ges inte d& kommunikationen brister
eftersom parenteser saknas.
Summa 5/4/3
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Elevlésning 10

f)
Sant dr atthd 1 delat pid [na”/rwarmc Aer
e termen, m/u/éb]?hémf e ridonicen ¢
Adenv andea W) .
g)
. M) _ () (a+)
it ¢ (a+/) a  (at])-a [d-h’)ﬂ
E C A Kommentar
Begrepp och Es
Metod Em Cwm Am
Resonemang och | Er Ce Ap
Problemldsning Ep Cr Ar
Kommunikation Ex Ck Ak Ak ges trots att forenklingen i sista steget inte
tydligt visas. Kunskap om konjugatregeln kan
ha tillampats i det saknade mellanledet.
Summa 5/4/4
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Elevlosning 11

N Svarets Lilart ar termenas diferens, ilket

ollbid ar

/

SVarcts /Jff'/n/um ar ena termen /Mdbjal/cmu"
wud den andeds enun -

— 2 2
. _aa _(aat) . a = a-a+i+/_
M| (a+)a  a-@+) a*+a
. a-a+/  _ |
a?*ta az-o
E C A Kommentar

Begrepp och Es

Metod Em Cwm Am

Resonemang och | Er Ce Ap

Problemldsning Ep Cr Ar

Kommunikation Ex Ck Ak

Summa 5/4/4
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Bedomda elevlosningar till delprov D

Bedomda elevldsningar till uppgift 25

Max (2/0/0)

Elevlésning 1 1/0/0
. 3 i : 21 Es

Drickan bestzir av- 3 mineadvattesy ( 63

Kommentar: Visar kunskap om proportionen mineralvatten.

Elevlésning 2 1/0/0
/2+ 30+ 2/ =63 Es
6_;3 = 2 3
X7 '

Kommentar: Beraknar forhallandet mellan totala mangden bal i receptet och mangden bal

63
0 —=2,3).

som ska goras ( T )

Elevlésning 3 2/0/0
12+ 30+2 = 63 Es

Ewm

—’Z-'g =0,33333 = 0,33
033-23=%9 L

Kommentar: Svaret ar godtagbart eftersom noggrannheten ar acceptabel for uppgiften.

Elevlésning 4 2/0/0

63 Lk bAL onehaleC (2 4 Joree Es

36V erder Eu

214 mineczdvatten

n
(ON]

IR 215
"
AN\ Y

Tl 27 L L2l behovs TL mnwalvatton.

25
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Bedomda elevldsningar till uppgift 26

Max (2/1/0)

Elevlésning 1 1/0/0
. E
1252595 3, _ 7 Svar: b5 kulor "
3
Kommentar: Beraknar volymen for en glasskula men gor en felaktig tolkning av
berakningen (fel enhet).
Elevlésning 2 1/0/0
2 lirer = 2000 cm® Ee
'?_QQ_():A;()D Svar: Yoo kulor
5
Kommentar: Gor ett relevant enhetsbyte.
Elevlésning 3 1/0/0
555 314 =342 5cm 2 03915 Liter = 04 liter Ee
y3 =5 Svar: 5lulor
04
Kommentar: Gor ett relevant enhetsbyte.
Elevlésning 4 2/0/0
K Em
ﬁ'?ffi%f =05,3% 2000 3/
o /.(71455 = 2dm® = 2000 cmd®
Kommentar: Korrekt tankegdng men avrundningen i situationen ar felaktig.
Elevlésning 5 2/1/0
2 liker glass = 2dm?> = 2000 crn’® Ew
3 Es
257 Ls 47 en®
2 Cwm
2000 306 Syar: Denradeer t1tl 30 feut lor,
. 2 oY
5,42
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Bedomda elevldsningar till uppgift 27

Max (2/1/0)

Elevlésning 1 0/0/0
[ Falskt
2. Sant
3. falskt

Kommentar: Endast svar utan motivering ger inga poang.

Elevlésning 2 1/0/0
. F&,értt At varzlel: ¢ mitten dr medicres, . Es
© slerarry2rsy BE =508 Falsel
o $Y—/5 =38 memémde/;g%@g’ar, skl

Kommentar: Es ges for visad kunskap om variationsbredd, trots att ett raknefel gors.

Poang fér median ges inte da motiveringen ar alltfér knapphandig.

Elevlésning 3 1/0/0

mzi.éa/\ Es
/518 151515 16 (6 27 42 5Y

Kommentar: Visar kunskap om median da diagrammet ska tolkas.

Elevlésning 4 1/0/0
Medianen d27 57 YK Es
Det dy ik Lita ”7”{7" B hEer i o 33 som Yz  VasHr

15,1515, 15, /5 16,16, 27,02 Y

Kommentar: Visar kunskap om median da diagrammet ska tolkas.

Elevlésning 5 1/0/0
64r=5 Es
/0ar 2
gl 557
by A [ 55+ /6 2+2} [ +92:1+5%) =259 7657

Medetiddiet- dr 35,9 ar; s« nlsk € -
Kommentar: Visar kunskap om medelvarde utifran diagrammet men gor ett raknefel.
Elevlésning 6 2/1/0
* Es
15, 15, 15 15, 15,16, 16,2 42,54 e
falskt, medioned, ar 15,6 ;
B

Sont, 155+ 162 +2F 442 +5H _ 73
10

Falskt. 54-19 =39
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Bedomda elevlésningar till uppgift 28

Max (1/2/0)

Eleviésning 1

200240 = %¢ mj 7@/0290 poctioner
Kemsad vkl - %/mj = ‘f?,fj
W% =0¢
X = orensad vkt ¢
@ -y x=120
0 5

Svar: 120 kg behdre— £opas.

Kommentar: Paborjad I6sning men utgar sedan fran att 48 kg motsvarar 40 %.

1/0/0
Epr

Elevldsning 2

W ar 2009 = G6- 200 = (209
mj + /le = 320ﬁ

\ZZCLﬁ = //90féTEV7

3209 *240 = 76 004
768009 = 768 &g
Svar: 36,9 kg

Kommentar: Paborjad 16sning da berakningen visar laxens vikt for 240 portioner,
men utgar fran den rensade laxen.

1/0/0
Epr

Elevlésning 3
240 personer —» varje }oa/b‘w’; })5 Zﬁ@mm.
X =407, = 48000 2Dgram . 24ppersones = 90004 am

60Y. =Yg
b ?kﬂ

(07 = 8
100y, . g )D= &&Dlﬁ Svar: J'()akf

Kommentar: Visar hur den totala vikten lax kan beraknas men gor ett raknefel i sista
berakningen.

1/1/0
Epr
Cs

Elevldsning 4

240 20D = Y8 o0 lak totalE som Skta sevens. S7
ot lcker 5”00;0_;0 = goo (J7.) $00-40 = 32 620 (90’/9

7
0 ovo k
h 2; 5050? 80 g lax misk (opas (3 a¥t det sta (FCkA

Kommentar: Visar inte hur totala vikten lax har beraknats, men verifierar att svaret
ar korrekt.

1/1/0
Epr
Cs
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Elevlésning 5 1/2/0
Zﬂﬂj = 607 Svar: Hon maste kopa Er
200 - 3333 |07 92 g lax for Cs

b ! attyare penon ska Ce

35,35 W = %%%,34 FA 200g rensac lax..

0,33 '2"0=m,2kj Ulglcﬂ rfn(mc)

Kommentar: Redovisar hur vikten har beraknats och svaret ar godtagbart.

Elevlésning 6 1/2/0
]UO'L/O=é)()“/. ngj:OfZ/Lﬁ Er
6OV Ylivr bvar aov 7 kg lax effer ret1snang Ce
_Zi__ﬁ?) 53 Cr
v

1/% Jax rackes €U 3;:«%0?/(/
yi
%/0 - 8D
Svar: §0 kg lax racker t2y 240 portizmer

Elevlésning 7 1/2/0
2902009 = 4 ovg = ‘/?ZA Er
qyg .éj = 607 aw ac/rlhajwz. Cs

Ce

4g kg _
7,7{ ?0@ JW:W@MXJ
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevlosningar till uppgift 29 c

Max (1/1/0)

Eleviésning 1

AUE (S feska dr biligore o as
kostar aut 2300 ko miedans />a’ Pg/?ﬁmrm
kostor™ det 1400 k.

Kommentar: Ger svar utan redovisad tankegang.

0/0/0

Elevlésning 2

fartyfikama. ar dyrare om men kgoe! mijga
bord g att de ar 200 bt yya/t/?( mes~
bord. De anda ar 150U Ayrace Ju mer bo.

Kommentar: Eleven anvander information om 5 bord fran tabell och diagram for att
underbygga resonemang.

1/0/0
Er

Elevlésning 3

AUE RS festen 1 alt eftcr 50 éoed
64 btar Ae bulligare an Farty fixecna.
» Foretag "Partyfixara”

Ak
2000
1900
1800

Antal bord
>

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

Kommentar: Anvander graf for att underbygga resonemanget.

1/1/0
Er

Cr

Elevldsning 4

ALLE fé’r—/&ﬂ‘cn :
30 bordd = 400 b~
Y0 bod = (700 br
50 borel = LU0 kb
60 tovel = 2300 £
Par{yﬁkﬁmw :

n

50 bvrd = ROOO b
60 borel = LY 00 k-

ges ar resonemanget underbyggt.

Kommentar: Elevarbetet visar berakning for bada foretagen. Trots att ett tydligt svar inte

1/1/0
Er

Cr
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevlosningar till uppgift 29 d

Max (1/1/1)

Elevlésning 1 1/0/0
Partyfixdsrids 200 p Ee
f

AUE for feskenr 50D +150 b
Kommentar: Tecknar uttryck for bada foretagen men k-vardet anges foér 5 bord.
Elevlésning 2 1/1/0
S00 + 6-30 ‘At for Forn’ e

1

640 Partyfryarrc’ Co
Kommentar: Anger ett uttryck for respektive foretag.
Elevidsning 3 1/1/1
E

K = 299, K= 40p + 500 °

s 5 Cs
Kommentar: As ges trots att k-vardet inte har berdknats. As
Elevidsning 4 1/1/1
A= 500+ 306 Es
P= 405 s
Kommentar: Ak ges aven om kostnaden K anges med andra variabler. As
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevlosningar till uppgift 30

Max (1/2/1)

Elevidsning 1 (0/0/0)
Aeth A Crmon,

X Zx 5-x 3x
%3—5=Z$/5 Sver: Johen hac 295 K7

Kommentar: Gor en korrekt algebraisk tolkning for endast tva av personerna.

Elevldsning 2 (1/0/0)
A = 2-K Ep
S=A-50

/=3S

Kommentar: GOr en algebraisk tolkning som stammer med forutsattningarna aven om

Kevin endast finns med indirekt.

Elevlésning 3 1/0/0
Amira 170 Q'&‘)-) Ep
Kenn ¥5
Simon 120
Johan 360

Kommentar: Anger hur mycket pengar var och en har.

Elevlésning 4 1/1/0

X=50 | €0 20 85 Er

Amira Zx L0D | 160 180 (20 Cx
Kevin X 40 g0 a0 g5

Simm 2x $0 | 1D /30 | /20
Joran(ix-s0)<3 150 | 33039 | 360
350 680 790 739
Svarz €5

Kommentar: Elevens provning ar latt att folja. Svaret anger hur mycket pengar Kevin har,

inte hur mycket pengar Johan har vilket var fragan.

Elevlésning 5 1/1/0
X+2% + (2% -50) + (2-50)"3 Er
g5+ 2.85+(2-85-50) 0 8550)"3 cr

g5 4770 * /120 +360 = 735
Johan har 360 k-

Kommentar: Tecknar algebraiska uttryck for var och en. Redovisar verifiering av svaret.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 6 1/1/0
Epr
1. Jbohan . Ami 3. Kt 4. fimen
} Mgz _/ f \— Ce
120-3 =360 170 _ g5 170-5D =120
<
Svar- 360 k™

Kommentar: Anger hur mycket pengar var och en har och verifierar att forhallandet

stdmmer mellan elevernas pengar.

Elevlésning 7 1/1/0
Avara, o x ko Ee
Kevin: 05X K~ Ce
Simon - X-50 & 735 k-

Wwhan : 3x ~ 15D
X FOSK+x-50 +3x — (50 = 7?35 &~
S,5x - 200 tr = P35 ke
735 . 1336 k-
55
X = /33,6 Kk~

Kommentar: Hanterar inte ekvationsldsningen korrekt hela vagen.

Elevlésning 8 0/2/0
K-x X+ 2x +h—50)+(3x=50) = 735 Cr
A =2x X+2x +x-50 + 3x 5D =735 Cx
§ =X-4 Ux =50 + 3¢ - 5D = 735

i;f’(:@ FX =50 -50 = 235

/otad = 735 Fx—100 HP= 335 +100
X =835
> 7
X = (9

Kommentar: Den algebraiska tolkningen stammer inte for Simon och Johan. Eleven
tecknar en korrekt ekvation utifran sina uttryck och l6ser den korrekt.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 9 1/2/0
/(eﬂ.ﬂ = X Ep
Pmira = 2x Ce
fimaq = Jx -50 Cx
Jonan = bx- 15D

llx -200 = 7%5
+ 200 $ 200
ix = a5
1 //
X = 5’5‘ kr hdf' 701,4/)

Kommentar: Anvander algebraisk metod men I6ser inte problemet.

Elevlésning 10 1/2/0
A 2x Ee
K X Cr
7 3(2x-50) x
S 2x-50

#2200 + 200
/x - 200 = F35
x . 935
/t )/
X= 85
Johan $5.%-/5D = /05 kr
Kommentar: Ekvationslosningen ar korrekt men har inte beraknat Johans pengar korrekt.
Elevidsning 11 1/2/1
' P
Amira I Zx 2x + X +3(ZX-57))+2X_50:;L35- E
Kewin | Ix+X + bXx - 15D+ 7x -$D ¢
Cxk
Jﬁhan ’ 3(2x-50) lx-200 = #35
Ap
Simon } Lx- Hx = 235
I 1}
jr)lflﬂ’l : X = g5
3 (2x~50)
bx - 15D
685 -150
510 - 15D = 360 Svar: %b0kr
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevlésningar till uppgift 31 a

Max (2/0/0)

Eleviosning 1 1/0/0
31414 = 5¢8 Svar: 568 cm’ .
Kommentar: Svaret ligger inte inom intervallet.
Elevlésning 2 1/0/0
41431 = 65 4y Aver 2
Kommentar: Svaret ar ej godtagbart da enhet saknas.
Elevlésning 3 2/0/0
1414 -3, 14 620om” -
Kommentar: Svaret ar godtagbart eftersom det ar likvardigt med 6,2 dm?2.
Eleviosning 4 2/0/0
rra B
Ewm

'Z“g - 14

2

1414 -3 14 = blb cm®
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevlosningar till uppgift 31 b

Max (0/2/1)

Eleviésning 1
ég’ . 3015

siamebern= 14 %514 = 153,86
Svar: n 15385 om®

Kommentar: Utgar felaktigt ifran att halften av arean innebar att diametern ar halften.

0/0/0

Elevldsning 2

65 =905
8

9,9.949-3]4 ~ vilfknav 615 (30%5)
Svar: 9 A om

Kommentar: Verifierar radien for det vita omradet.

0/1/0
Ce

Elevlésning 3

615,49 293,42
2

2172 g9
34

V9879

Syar: Monstret ar 4,9 cm brett.

Kommentar: Berdknar radien for det vita omradet.

0/2/0
Ce
Cwm
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 4 0/2/0
2451 _ 1259 - 125t 19,8 +9,5= 3 o

Z T ® O

\7* = V3L
ro=19%
Kommentar: Foljdfel fran a-uppgiften medfor att radien for det vita omradet blir felaktig.
Eleven berdknar diametern for det vita omradet.
Elevidsning 5 0/2/1
2 Ce

615 30??2 Area = T r o
30?‘,?2 "3,’Lfr Ap
20X _ 314"

3,14 3 4

Qg »r*
yag =r

9844 =r Diametern =20ecm

9,999 -1° 19298 ]

19,7498 2 20 Q’@

26-10=38

% =4 om Svar: Y4 om bred
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevlosningar till uppgift 31 ¢ Max (0/1/2)
Elevlésning 1 0/1/0
W-b area. Cr
78-18 = k4 |
LY
?8‘1
Kommentar: Beraknar servettens area.
Elevlésning 2 0/1/0
b Ce
usan = 28em
V4 \E [2 hﬂ Fol-cn S
%b aleb? - 26*
a G“l‘sz = ?‘5‘{ \f—
otz 28V
a+b = 521
7 1
a elerb =2
a oeh b dr Lika [Anga Svar: 2,6cm
Kommentar: Paborjar berakning av sidans langd med hjalp av Pythagoras sats.
Elevidsning 3 0/1/1
Ce
26" - j},‘f V3L - 19,1989598
Svar: sevidons sida ac 19, {{cm,
Kommentar: Redovisar berakning av servettens sida. Ax ges inte da redovisningen ar
otydlig och kommunikationen inte ar helt korrekt.
Elevidsning 4 0/1/2
ZS’cm 14 em ( ZS’) Ce
‘ q/ Ap
Ak

/j/f/wymfm sats s a+b%=c?
e =™
/96 +196 = ¢ %
372 =c*
V33z = |c*
19,8% cC

Svar: sidan ska vam 19,9 cm 157117
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 5

-d
a L_area
2

Area : MZ.ZE’LM - 399 cm”

\}3429,/”1 = '4,8 em

Svar: 19,4 em sko stdoraa vara pa serveften.

Kommentar: Anvander diagonalerna for att berdkna arean.

0/1/2
Cr
Ar
Ax
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevlosningar till uppgift 32

Max (0/1/1)

Elevlésning 1 0/1/0
Cs
i -
do L.ons D ar 12,67 Chans att han
A blir whbytt forsta Zrek. D3 dr
Adet §r5 % chans att son sfronar
Kommentar: Beraknar sannolikheten att f4 servera kommande ar.
Elevlésning 2 0/1/0
ég' = -‘L- —[ N -[ . -l = __/__ CB
240 & § & § 52
Kommentar: Paborjad l6sning som visar kunskap om upprepad sannolikhet men
berakningen gors pa sannolikheten att bli bortplockad varje ar vilket inte ar mojligt.
Elevldsning 3 0/1/1
- o]
240 personer 30 byts wk varye ar Ce
As

210 g Sobbar Adr nasta A,
T chansen att han )

210 5 20 F
240 20 " 24 &

343
l} ?_ 343 Svar &7
§ ¥ g 572
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevlosningar till uppgift 33

Max (0/1/2)

Elevlésning 1 0/1/0
/REX =Y —2225 170 x = Y+970 Ce
Kommentar: Paborjar algebraiskt dar x anvands for antalet vuxna och y for intékterna da
det gar jamnt upp.
Elevlésning 2 0/1/0
] 70 —/25= 45 Ce
R225 — 970 = 1255
255 S v 27St
y5 T2 7
Kommentar: Anvander en av differenserna korrekt i divisionen.
Elevlésning 3 0/1/1
2225+970 = 3195 7/ - /25 =88 75 ¢
FlAFO= /12070 Ap
I1O70 - 858753195
Svar’ #/ persories,
Kommentar: Beraknar summan och verifierar svaret.
Elevlésning 4 0/1/2
D/ﬂﬂ—rfnﬁfh rrellasy, —2225 och 970 ar 3195 Ce
. - A
D [ferensen mellan 125 oct J70 ar 45 "
- Am
3195 _ , u
s 7/ Svar T/ viena. hor oou ol 3’15
Kommentar: Anvander en effektiv aritmetisk metod.
Elevlésning 5 0/1/2
/25 x +2225= 170 x — 9270 Cr
725 x - /25 x Ap
_'_5270 22/2/5“:'6‘5X "%70 + %70 Awm
71 = X Svasr: 7] st

Kommentar: Anvander en effektiv algebraisk metod.
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